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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ
“Την καταδίκη των θέσεων Μανουσάκη ζητά από την Π.Ε.Δ. Κρήτης

ο Δήμαρχος Αποκορώνου, Χαράλαμπος Κουκιανάκης.”

Με  επιστολή  του  ο  Δήμαρχος  Αποκορώνου  κ.Κουκιανάκης  απευθύνθηκε
σήμερα  στην  Π.Ε.Δ.  Κρήτης  σχετικά  με  τις  απαξιωτικές  δηλώσεις  του
προέδρου και διευθύνοντα συμβούλου του ΑΔΜΗΕ κ.Μανουσάκη, αναφορικά
με την αντίθεση σύσσωμου του Δήμου Αποκορώνου στον τρόπο εκτέλεσης
του  έργου  της  ηλεκτρικής  διασύνδεσης  της  Κρήτης  με  το  ηπειρωτικό
σύστημα της χώρας, ζητώντας να καταδικαστεί αυτή ή οποιαδήποτε άλλη
συμπεριφορά,  η  οποία  απαξιώνει  και  προσβάλλει  τον  θεσμικό   ρόλο  της
δημοτικής αρχής καθώς και τις αρχές της δημοκρατίας.  

Παρακάτω η επιστολή:

Αξιότιμοι κύριοι,-ες,
Ο Δήμος Αποκορώνου τους τελευταίους μήνες αντιμετωπίζει ένα υψίστης
σημασίας πρόβλημα για την περιοχή. Πρόκειται για το σχεδιαζόμενο έργο
του ΑΔΜΗΕ,  στα πλαίσια της ηλεκτρικής διασύνδεσης της Κρήτης με το
ηπειρωτικό σύστημα της χώρας,  το οποίο προβλέπει τη διέλευση υπέργειου
καλωδίου  υπερυψηλής  τάσης  και  την  εγκατάσταση  γιγαντιαίων  πυλώνων
κατά μήκος  όλου  του  Αποκόρωνα,  το  οποίο  θα  προκαλέσει,  σύμφωνα  με
επιστημονικούς φορείς, ανυπολόγιστη περιβαλλοντική καταστροφή, η οποία
θα επιφέρει ζημία στην υγεία των κατοίκων,  καθώς και στην οικονομική και
κοινωνική ζωή του τόπου. Σημειωτέον ότι ο Δήμος μας δεν είναι αντίθετος
στο έργο καθ' αυτό αλλά στον τρόπο υλοποίησής του.
Στις 23/5/2024 ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ, κύριος
Μανουσάκης,  δήλωσε  σχετικά  με  το  ανωτέρω  ζήτημα  ότι  υφίστανται:
«ορισμένες μεμονωμένες ενέργειες παρενόχλησης από μικρή μερίδα
της τοπικής κοινωνίας», προσβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο το θεσμικό
ρόλο του Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου Αποκορώνου, το οποίο



ομόφωνα εκφράζει την αντίθεσή του για τον τρόπο υλοποίησης του έργου
στην περιοχή του Αποκόρωνα.
Περαιτέρω, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ ανέφερε στην
ίδια δήλωση ότι αυτές οι  «μεμονωμένες ενέργειες παρενόχλησης από
μικρή  μερίδα  της  τοπικής κοινωνίας»,  ήτοι  οι  θεσμικοί  φορείς,
Δήμαρχος και Δημοτικό Συμβούλιο,  καθώς και σύσσωμη η τοπική
κοινωνία του Δήμου Αποκορώνου, αποτελούν «εμπόδιο», το οποίο
θα  αντιμετωπιστεί  «με  τη συνδρομή του Υπουργείου  Προστασίας
του Πολίτη».  Με αυτόν τον τρόπο, ο  πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος
του ΑΔΜΗΕ, υποβιβάζει τον διάλογο και προδικάζει αποφάσεις, οι οποίες δεν
έχουν ληφθεί επισήμως ενώ απειλεί όσους έχουν αντίθετη άποψη με επιβολή
αστυνομικών  μέτρων,  επικαλούμενος  τη  συνδρομή  του  Υπουργείου
Προστασίας του Πολίτη.
Όπως  γίνεται  αντιληπτό,  αυτή  η  συμπεριφορά  αφενός  απαξιώνει  και
προσβάλλει τον ρόλο του Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου, οι οποίοι
εκφράζουν το σύνολο των Δημοτών, αφετέρου προσβάλλει τις δημοκρατικές
αρχές από τις οποίες διαπνέεται το πολίτευμά μας.
Για τους λόγους αυτούς, ζητώ από την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Κρήτης,
να καταδικάσει  την προαναφερθείσα συμπεριφορά,  όπως και  οποιαδήποτε
τυχόν  άλλη, η οποία απαξιώνει και προσβάλλει τον θεσμικό μας ρόλο και
τις δημοκρατικές αρχές.

Μετά τιμής,
Δήμαρχος Αποκορώνου και Μέλος Δ.Σ.ΠΕΔ  Κρήτης

Χαράλαμπος Κουκιανάκης


